

印尼塞梅魯火山再次噴發

已致15人死亡



新華社北京12月6日電 印度尼西亞爪哇島東部塞梅魯火山6日繼續噴涌火山灰。這座火山4日劇烈噴發以來已導致至少15人死亡，搜救工作因大雨和狂風極難推進。

印尼國家抗災署在一份聲明中說，截至6日，塞梅魯火山噴發造成15人死亡、27人失蹤。

當地民防機構主管瓦萬·哈迪告訴新華社記者，至少68人燒傷，逾1500人被安置在臨時避難所。

塞梅魯火山位於東爪哇省盧馬姜縣，4日下午開始噴出火山灰和煙霧，當地居民倉皇逃難。視頻畫面顯示，滾滾濃煙吞噬房屋。軍人、警察和民眾徒手挖開火山灰救人。搜救人員德瓦·阿裏亞告訴路透社記者，

他們原本在搜尋一家五口，由於天氣惡劣，只能暫停。

火山岩漿毀壞了連接盧馬姜縣和瑪琅市的一座重要橋樑，令救援更加困難。

印尼火山與地質災害緩解中心在社交媒體推特上說，塞梅魯火山6日上午再次噴發。

塞梅魯火山觀測站站長利斯萬托告訴路透社記者，塞梅魯火山是印尼最活躍的火山之一，4日噴發後，將繼續活躍。「人們應當更加警惕，因為潛在威脅依然存在。」

一些居民急于回家確認財物是否完好，利斯萬托敦促民眾遠離危險區域。政府提醒居民，不要進入火山口方圓5公里範圍，因為火山附近空氣污染嚴重，可能危害健康。

印尼地處環太平洋火山帶，地震和火山活動頻繁，全國約有130座火山。塞梅魯火山海拔3676米，是爪哇島最高火山，去年12月以來已經噴發數次。(林淑婷)



印俄領導人在新德里舉行會晤

新華社新德里12月6日電(記者趙旭)印度總理莫迪與俄羅斯總統普京6日晚在印度首都新德里舉行會晤。兩國領導人同意加強在經貿、能源和防務等領域的雙邊合作。

普京6日開始對印度進行訪問並參加印俄領導人第21次年度會晤。這是新冠疫情暴發以來兩國領導人首次舉行線下會晤。

根據會後發表的聯合聲明，印俄領導人強調，兩國將努力實現到2025年雙邊貿易額達到

300億美元的目標，繼續推動雙邊本幣結算；重申能源合作是兩國關係的重要支柱，繼續推動在石油和天然氣領域開展廣泛合作；重申致力於在金磚國家框架內加強合作與協調；支持上海合作組織在國際事務中發揮更大作用。

印度外交秘書什林拉當晚對媒體說，加強雙邊貿易和投資是印俄領導人會晤的重點議題，特別是在今年雙邊貿易額出現增長的背景之下，兩國未來擴大貿易和投資合作值得期待。

會晤結束後，兩國簽署了涉及科技、高等教育、知識產權、軍事技術合作、文化交流、和平利用外層空間等領域的28項協議。

同日，印俄外交部長和國防部長舉行「2+2」會談。據印度媒體報道，兩國就加強防務合作簽署多項協議。此外，俄羅斯將從本月起正式向印度提供S-400防空導彈系統。

印俄領導人第20次年度會晤於2019年舉行。受新冠疫情影响，去年會晤被取消。

尼泊爾啓動第四次「虎口普查」

新華社北京12月6日電 尼泊爾5日啓動第四次全國野生虎普查，以掌握境內生存的野生孟加拉虎數量最新數據。這次普查將持續約3個月。

當地媒體以尼泊爾國家公園和野生動物保護局為消息源報道，普查將分階段展開。在第一階段，政府將派出超過100名技術人員，借助數百部紅外感應相機監控野生孟加拉虎的活動情況。其他參與普查的人員包括護林員、獸醫和安保人員等。之後，有關人員將分析相機拍攝圖像。尼泊爾國家公園和野生動物保護局打算於明年7月29日「世界老虎日」公布普查結果。

2010年11月，13個虎分布國政府首腦在俄羅斯聖彼得堡出席保護老虎國際論壇，把每年

7月29日定為「世界老虎日」，並設定目標，到2022年讓全球野生虎數量在當時據估算約3200頭的基礎上翻一番。

尼泊爾曾於2008年、2013年和2018年進行過「虎口普查」。據新華社報道，近年來，得益於反偷獵等保護野生虎措施的加強，尼泊爾成為野生虎數量增加的國家之一。2018年的普查結果顯示，尼泊爾生活着235頭野生孟加拉虎，相比2009年的121頭增幅較大。

虎是世界上最大的貓科動物，孟加拉虎是亞種之一。尼泊爾是孟加拉虎的棲息地之一。依照世界自然基金會數據，全球現有約3900頭野生虎。

(喬穎)



新聞 國際簡訊

1.當地時間12月6日上午，緬甸內比都澤布迪法院依據緬甸《刑法》第505條b款和《自然災害管理法》裁定國務資政昂山素季和總統溫敏“煽動罪”和“違反防疫規定”罪名成立，判處兩人各4年監禁。

另據報道稱，經國家管理委員會主席敏昂萊核准，原民選總統溫敏和國務資政昂山素季的刑期均由4年減為2年。他們將不會被移送監獄，而是繼續在目前的住所內監禁。



2.北約偵察機迫使兩架客機改變航線，俄外交部：美軍行為對民航構成威脅。

3.俄羅斯駐美國大使館在回答有關俄方疑似準備入侵烏克蘭的猜測時稱，俄羅斯未對任何國家構成威脅，在自己領土內調動軍隊是俄羅斯的主權權利。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

疫情期間全球軍火銷售不減

新華社北京12月6日電 新冠疫情重創世界經濟之際，全球軍火銷售有增無減。瑞典斯德哥爾摩國際和平研究所定於當地時間6日發布的報告顯示，全球領先的軍工企業去年連續第六年實現銷售增長。

德新社、法新社援引報告內容報道，全球

排名前100的軍工企業2020年銷售總額達5310億美元，同比增長1.3%。

這100家軍工企業有41家為美國企業，2020年銷售額共計2850億美元，同比增長1.9%。全球排名前十的軍工企業中，前五名均為美國企業。

報告說，全球軍火生產一定程度上受到疫情影响，2019年至2020年利潤增長顯著放緩。不過，由於各國政府對武器及相關服務的持續需求，軍工企業總體而言受疫情衝擊不大。

(袁原)

